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Date: 14-09-2019

To
The Academic Regitrar
Gauhati University
Jalukbari, Guwahati.

Subject: Needs modification of Syllabus regarding - more interdisciplinary orientation in the syllabus and
incorporation of relevant materials in the syllabus.

Dear Sir,

I would like to inform you some valuable insights derived from a recent feedback assessment conducted by
the Nalbari College, Nalbari.

The analysis of the feedback of our esteemed students, it has come to our attention that there exists a
considerable scope for the incorporation of relevant materials and more interdisciplinary orientation in our
existing syllabus. This feedbaclg gathered through structured surveys among our student community.

As the guardians of academic excellence within our institution, we believe that it is responsibility upon us to
heed the voice of our students and take proactive steps towards enhancing the quality and relevance of our
educational curriculum.

This is for you kind information and necessary action.

Thanking you

Yours sincerely,
(

NALB"t'
(ASui'-;

(Dr. Dipak Goswami)
Principal

Nalbari College, Nalbari
Prlnclpol

Nalbarl Coltege, Nalbai.r
Nalba', . riSilffi



Feedback on Syllabus by Students  

2019-20 

The questionnaire for the survey on Syllabus by Students is prepared by the IQAC of Nalbari 

College consisting of 5 close ended responses. A total of 150 students were selected at random 

from the final semester of Arts and Science stream of the college and 138 students responded in 

the survey which is more than 100 as referred by NAAC. The summary of the analysis is 

presented below- 

 

1. Syllabus is too bulky 

 

 

 

 

 

2. Satisfied with the distribution of content across papers 
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24.4
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Syllabus is too bulky in %

Agree

Disagree

Partially agree

Strongly agree

44.2

3.4

19.4

33

Satisfied with the distribution of 
content across papers in %

Agree

Disagree

Partially agree

Strongly agree

Response In % 

Agree 52.2 

Disagree 10 

Partially agree 24.4 

Strongly agree 13.4 

Response In % 

Agree 44.2 

Disagree 3.4 

Partially agree 19.4 

Strongly agree 33 



 

3. Incorporation of relevant materials 

 

Response In % 

Agree 61 

Disagree 3.3 

Partially agree 12.3 

Strongly agree 23.4 

 

 

4. Capable of sustaining interest 

 

Response In % 

Agree 43 

Disagree 6.3 

Partially agree 25.3 

Strongly agree 25.4 
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5. Emphasis on practice 

 

Response In % 

Agree 47.9 

Disagree 2.1 

Partially agree 15.6 

Strongly agree 34.4 
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Date:20-09-2021
To
The Academic Registrar
Gauhati University
Jalukbari, Guwahati

Subject: Proposal for "Distribution of Content Across Papers" based on Student Feedback analyznd. by the
College authority.

Dear Sir,

I would like to inform you that a significant finding stemming from a recent comprehensive

evaluation conducted by the College authority in collaboration with the students of Nalbari College.

Following an in-depth analysis of the feedback received from our student body, it has become evident

that there exists a scope for the redistribution and optimization of content across various academic papers.

This feedbaclg gleaned through structured surveys and consultations, highlights the need for a more balanced

and cohesive distribution of subject matter to enhance the overall learning experience and academic outcomes

for our students.

In light of the aforementioned findings, I humbly request your support and cooperation in initiating

the necessary measures to review and revise the distribution of content across the relevant academic papers.

Thanking you Yours sincerely,

(Dr. Kamal Patowary)

NATB,qRI
(ASOM,

Nalbari College, Nalbari
Prlnclpal

Nalbari College, Nalbarr
Nalbari :Assam



1. Syllabus is too bulky (in %) 
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2. Satisfied with the distribution of 
content across papers(in %) 
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Report of Feedback on Syllabus by Students 
2020-21 

 

The questionnaire for the survey on Syllabus by Students is prepared by the IQAC of the college 
consisting of 5 close ended ranks where 5 is the maximum value and 1 is the least value. A total of 500 
students were selected at random from the final semester of Arts and Science stream of the college and 
137 no. of students responded in the survey which is more than 100 as referred by NAAC. The summary 
of the analysis is presented below – 

*Rank (5 = Maximum value & 1= Least value) 
 

1. Syllabus is too bulky 

Rank Responses of Students (%) 

1 3 

2 4 

3 25 

4 42 

5 26 
 

 

2. Satisfied with the distribution of content across papers 

Rank Responses of Students (%) 

1 2 

2 6 

3 39 

4 32 

5 21 
 
 



3. Incorporation of relevant materials (in %) 
3 

25 8 1 
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4. Capable of sustaining interest (in %) 

4 
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3. Incorporation of relevant materials 

Rank Responses of Students (%) 

1 3 

2 8 

3 31 
4 33 

5 25 
 
 

 

 
4. Capable of sustaining interest 

 
Rank Responses of Students (%) 

1 4 

2 4 

3 26 

4 42 

5 24 
 
 



5. Emphasis on practice (in %) 
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5. Emphasis on practice 
 

Rank Responses of Students (%) 

1 7 

2 6 

3 29 

4 29 
5 28 
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Date:20-09-2021

To

Sri Manoj Das

Head Assistant (i/c)
Nalbari College, Nalbari

Subjecr Creating a student-friendly environment in the College Office

Dear Manoj Das,

I would like to inform you regarding the students of our college experiencing some problems at

Nalbari College Office and seek your cooperation in enhancing the student-friendly environment

within the College Office.

As a part of our commitment to continuous improve and address the needs of our student body,

we regularly collect feedback in our college. Recently, we reviewed the feedback forms

submitted by our students, and one recurring suggestion that emerged is the need to create a

more student-friendly environment in the College Office.

Our students have expressed their desire for a welcoming and supportive atmosphere within the

College Office, where they feel comfortable seeking assistance and guidance for their academic

and administrative needs. They have highlighted the importance of having approachable and

helpful staff members who can address their queries and concerns promptly and effectively.

In response to this feedback, I kindly request your assistance in implementing measures to foster

a more student-friendly environment within the College Office.

Thanking you yours sincerely,

(Dr. Kamal Patowary)

Nalbari College, Nalbari

Prlncipol
Nalbari College, Nalbart

N.tbari :Assam

NALBARI
(Asou)
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Date:20-09-2021

To
Sri Manoj Das

Head Assistant (i/c)
Nalbari College, Nalbari

Subject: Creating a student-friendly environment in the College Office

Dear Manoj Das,

I would like to inform you regarding the student experience at Nalbari College and to seek your

cooperation in enhancing the student-friendly environment within the College Office.

As a part of our commitment towards continuous improvement and address the needs of our

student body, we regularly collect feedback from students of our college. Recently, we reviewed

the feedback forms submitted by our students, and one recurring suggestion that emerged is the

need to create a more student-friendly environment in the College Office.

Our students have expressed their desire for a welcoming and supportive atmosphere within the

College Offtce, where they feel comfortable seeking assistance and guidance for their academic

and administrative needs. They have highlighted the importance of having approachable and

helpful staffmembers who can address their queries and concerns promptly and effectively.

In response to this feedback, I kindly request your assistance in implementing measures to foster

a more student-friendly environment within the College OfIice.

(Dr Kamal Nr Patowary)

Nalbari College, Nalbari
' Pilaclpel

Nrhari Collegc, Nalbarr
ttCbsri : Assam

-.$



1. Principal's relation with Students (%) 

44 

52 

4 

Good 

Poor 

Very Good 

2. Cooperation of College Office with Students (%) 

18 

49 

33 

Good 

Poor 

Very Good 

Report of Feedback on College Environment By Students 
2020-21 

The questionnaire for the survey on College Environment by Students is prepared by the IQAC of the 
college consisting of 6 close ended statement and 01 open ended question. Since the total enrolment of 
the college is more than 3500 hence a total of 500 students were selected at random from the final 
semester of Arts and Science stream of the college for survey and 174 students responded which is 
more than 100 as referred by NAAC. The result is analyzed statement wise and the summary is 
presented below - 

1. Principal's relation with Students 
 

Category Respondent of student (in %) 

Good 44 

Poor 4 

Very Good 52 
 
 
 

 
2. Cooperation of College Office with Students 

 
Category Respondent of student (in %) 

Good 49 

Poor 33 

Very Good 18 

 



3. Facilities 
(a) Library (%) 

48 50 

2 

Good 

Poor 

Very Good 

3. Facilities 
(b)College canteen (%) 

28 

14 
58 

Good 

Poor 

Very Good 

3. Facilities 
 

(a) Library 
 

Category Respondent of student (in %) 

Good 50 

Poor 2 

Very Good 48 
 

 

 
(b) College canteen 

 
 

Category Respondent of student (in %) 

Good 58 

Poor 14 

Very Good 28 
 
 



3. Facilities 
(c) Drinking water (%) 

34 

55 

11 

Good 

Poor 

Very Good 

3. Facilities 
(e) Sports facilities for Students (%) 

20 

51 

29 

Good 

Poor 

Very Good 

(c) Drinking water 
 

 
Category Respondent of student (in %) 

Good 55 

Poor 11 

Very Good 34 
 
 
 

 
(d) Boy's/ Girl's Common Room 

 
 

Category Respondent of student (in %) 

Good 51 

Poor 29 

Very Good 20 

 



3. Facilities 
(e) Sports facilities for Students (%) 

20 

51 

29 

Good 

Poor 

Very Good 

3. facilities 
(f) Parking Place for Students(%) 

40 

52 
Good 

Poor 

8 Very Good 

(e) Sports facilities for Students 

 
Category Respondent of student (in %) 

Good 51 

Poor 29 

Very Good 20 
 

 

 

(f) Parking Place for Students 
 

 
Category Respondent of student (in %) 

Good 52 
Poor 8 

Very Good 40 
 
 



3. Facilities (g) Condition of Classroom (%) 

31 

58 

11 

Good 

Poor 

Very Good 

3. facilities 
(h) Condition of Auditorium(%) 

31 

54 

15 

Good 

Poor 

Very Good 

(g) Condition of Classroom 

 
Category Respondent of student (in %) 

Good 58 

Poor 11 

Very Good 31 
 
 

 

 
(h) Condition of Auditorium 

 

 
Category Respondent of student (in %) 

Good 54 

Poor 15 
Very Good 31 

 



3. Facilities 
(i) Power Supply Condition (%) 

31 

Good 

5 
64 Poor 

Very Good 

4. Maintenance of discipline in the College by students (%) 

33 

56 

11 

Good 

Poor 

Very Good 

(i) Power Supply Condition 
 

 

Category Respondent of student (in %) 

Good 64 

Poor 5 

Very Good 31 
 
 

 
4. Maintenance of discipline in the College by students 

 

Category Respondent of student (in %) 

Good 56 

Poor 11 

Very Good 33 

 



5. Awareness of students about College Campus cleanness (%) 

39 
45 

Good 

Poor 

Very Good 
16 

6. Overall Educational Environment of the College(%) 

46 

51 

3 

Good 

Poor 

Very Good 

5. Awareness of students about College Campus cleanness 
 

Category Respondent of student (in %) 

Good 45 

Poor 16 

Very Good 39 

 

 
 

6. Overall Educational Environment of the College 
 

Category Respondent of student (in %) 

Good 51 

Poor 3 

Very Good 46 
 

 



7. What is the urgent need for students? Give your opinion. 
 

In this survey out of 174 respondents 114 students responded this question. After verification the 

opinions are summarized as follows – 
 

Opinions Respondent of student (in %) 

Green and plastic free zone 63 

Ban on gutkha in the college campus 54 

Improvement of college play ground 17 
Provisionof more sports facilities 9 

Provision of Boys’ Hostel 35 

Provision of better and more parking space for two wheelers 51 

Provision of better and more wash room 46 

Improvement and beautification of college pond 11 

 
 

 The sum total of percentage column is more than 100 because in most of the cases a single 

respondent provided more than one opinion. 
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Date:30-06-2A22

To
The Academic Registrar
Gauhati University
Jalukbari, Guwahati

Subject: Review of Degree Course Syllabus

Dear Sir,

I have the honour to inform you that an important matter concerning the feedback we have received

from our students regarding the syllabus of the degree courses. The review of the feedback forms submitted

by our students, it has come to our attention that a significant number of them have expressed concerns

regarding the bulkiness of the syllabus for their respective degree courses. It appears that the current syllabus

structure is posing challenges for the students in terms of comprehension, retention, and overall academic

performance.

As the principal of the College, it is my foremost responsibility to ensure that our students receive the

best possible education and academic experience. Therefore, I believe it is imperative for us to take proactive

measures to address this issue and optimize the learning environment for our students. Our objective should

be to skeamline the syllabus content, ensuring that it remains comprehensive and aligned with academic

standards while also alleviating the burden on our students.

I look forward to your prompt action and continued cooperation in this endeavor.

Yotrs sincerely,

NALBARI

(Dr. Kamal Patowary)

Nalbari College, Nalbari
Princlpal

Nalbari College, Nalbarr
ilrlberi :Arsam

(AsoM)

IO



Feedback on Syllabus by Students 

The questionnaire for the survey on Syllabus by Students is prepared by the IQAC of the 

college consisting of 4 close ended responses. A total of 125 students were selected at random 

from the final semester of Arts and Science stream of the college in the survey which is more 

than 100 as referred by NAAC. The summary of the analysis is presented below – 

 

1. Syllabus is too bulky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  Satisfied with the distribution of content across papers  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Response In (%) 

Agree 51.2 

Disagree 8 

Partially agree 15.2 

Strongly agree 25.6 

Response In % 

Agree 60 

Disagree 4 

Partially agree 12.8 

Strongly agree 23.2 

 

 



3. Incorporation of relevant materials 

 

 

 

Response In % 

Agree 61.6 

Disagree 5.6 

Partially agree 12.8 

Strongly agree 20 

 

 

 

 

4. Capable of sustaining interest 

 

Response In % 

Agree 62.4 

Disagree 4.8 

Partially agree 14.4 

Strongly agree 18.4 

 

 

 

 

5. Emphasis on practice 

 

Response In % 

Agree 57.6 

Disagree 4.8 

Partially agree 19.2 

Strongly agree 18.4 
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Date:20-07-2023

To

The Acadernic Registrar

Gauhati University

Jalukbari, Guwahati

Subject Proposal for "Distribution of content across papers" in both BA and B.Sc. Programmes based on
Student Feedback analyzed by the College authority.

Dear Sir,

I have the honour to inform you that a significant finding stemming from a recent comprehensive

evaluation of student feedback conducted by the College authority in collaboration with the students of

Nalbari College.

Following an in-depth analysis of the feedback received from our student body, it has become evident

that there exists a scope for the redistribution and optimization of content across various academic papers-

This feedbaclg gathered through structured surveys and consultations, highlights the need for a more balanced

and cohesive distribution of subject matter to enhance the overall learning experience and academic outcomes

for our students.

In light of the aforementioned findings, I humbly request your support and cooperation in initiating

the necessary measures to review and revise the diskibution of content across the relevant academic papers.

Thanking you yours sincerely,

ayan Patowary)
Principal

Nalbari College, Nalbari
PilnciPal

Nalbari College, Nalbart
Ndberi :Assam

NALBARI
(Asoi{)

(Dr
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Feedback of Teachers on Syllabus (2022-23)  

 

The questionnaire for “Feedback of Teachers on Syllabus” was prepared by the IQAC, Nalbari College, 

Nalbari. Out of 57 Permanent and 19 contractual faculties 60 faculty members responded in the survey. 

The questionnaire is consisting of 10 questions each with 4 close ended statements. The data are 

analyzed statement wise and the summary of the statements are presented below- 

 

1. The syllabus is too bulky 

 

10% Teachers stated that they strongly agree with the statement 

35% Teachers stated that they agree with the statement 

46.67% Teachers stated that stated that they partially agree with the statement 

8.33% Teachers stated that they disagree with the statement 

 

 

  

 

http://www.nalbaricollege.ac.in/
mailto:nalbaricollege1945@gmail.com


2. Satisfied with the distribution of content across papers 

10% Teachers stated that they strongly agree with the statement 

55% Teachers stated that they agree with the statement 

26.67% Teachers stated that stated that they partially agree with the statement 

8.33% Teachers stated that they disagree with the statement 

                       

3. Up to date in keeping with new findings and perspective 

8.33% Teachers stated that they strongly agree with the statement 

66.67% Teachers stated that they agree with the statement 

21.67% Teachers stated that stated that they partially agree with the statement 

3.33% Teachers stated that they disagree with the statement 

 

                

 

 



 

3. Incorporation of relevant materials  

10% Teachers stated that they strongly agree with the statement 

55% Teachers stated that they agree with the statement 

30% Teachers stated that stated that they partially agree with the statement 

5% Teachers stated that they disagree with the statement 

                  

 

5. Intellectually stimulating   

8.33% Teachers stated that they strongly agree with the statement 

66.67% Teachers stated that they agree with the statement 

21.67% Teachers stated that stated that they partially agree with the statement 

3.33% Teachers stated that they disagree with the statement 

  



 

6. Capable of sustaining interest   

15% Teachers stated that they strongly agree with the statement 

51.67% Teachers stated that they agree with the statement 

26.67% Teachers stated that stated that they partially agree with the statement 

6.66% Teachers stated that they disagree with the statement 

                       

 

7. Interdisciplinary orientation  

8.33% Teachers stated that they strongly agree with the statement 

55% Teachers stated that they agree with the statement 

26.67% Teachers stated that stated that they partially agree with the statement 

10% Teachers stated that they disagree with the statement 

 



 

8. Emphasis on practice  

11.67% Teachers stated that they strongly agree with the statement 

55% Teachers stated that they agree with the statement 

23.33% Teachers stated that stated that they partially agree with the statement 

10% Teachers stated that they disagree with the statement 

 

 

9.  Oriented towards value education  

15% Teachers stated that they strongly agree with the statement 

48.33% Teachers stated that they agree with the statement 

20% Teachers stated that stated that they partially agree with the statement 

16.67% Teachers stated that they disagree with the statement 



 

 

10. Futuristic in relation to individuals, society, mankind and environment 

11.67% Teachers stated that they strongly agree with the statement 

56.67% Teachers stated that they agree with the statement 

25% Teachers stated that stated that they partially agree with the statement 

6.66% Teachers stated that they disagree with the statement 
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